

李克强主持召开国务院常务会议

针对农资价格上涨，对实际种粮农民一次性发放补贴

●扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，增强农民抵御风险能力

●部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民

●通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》

新华社北京6月18日电国务院总理李克强6月18日主持召开国务院常务会议，决定针对今年以来农资价格上涨对实际种粮农民一次性发放补贴；决定扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，增强农民抵御风险能力；部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民；确定加快发展保障性租赁住房的政策，缓解新市民青年人等群体住房困难；通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》。

会议指出，农业是稳民心、安天下的产业。党中央、国务院高度重视粮食生产和粮食安全。考虑到今年以来受大宗商品价格上涨影响，化肥、柴油等农资价格明显上涨，当前正值夏收夏种关键时期，为保护农民种粮积极性，会议决定，在加强农资市场调节节、引导企业增加国内市场供给的同时，立足我国发展中国家实际，根据主要粮食作物农资等价格上涨情况，中央财政安排200亿元左右资金，对实际种粮农民一次性发放补贴，以稳定农民收入。补贴资金要抓紧发放到位，不误农时。

为帮助农民抵御灾害等风险、稳定种粮收益，会议决定，今年在全国13个粮食主产省份，对500个产粮大县实施稻谷、小麦种植完全成本保险，覆盖种子、农药、化肥等直接物化成本和土地、人工成本，弥补自然灾害、病虫害等导致的损失；实施玉米种植收入保险，弥补因价格、产量波动导致的损失。两种保险保障水平最高可达到相应品种种植收入的80%，保费费率按保本微利原则确定。明年推广至主产省份所有产粮大县。加大保险保费财政补贴，其中省级财政补贴不低于25%，中央财政对中西部及东北地区补贴45%。

会议指出，去年金融机构减费让利有效支持了市场主体纾困发展。今年要继续发挥金融机构作用，采取6方面减费措施，帮助小微企业、个体工商户降低成本，减轻上游大宗商品涨价传导压力。其中包括：鼓励免收小微企业、个体工商户等支付账户提现手续费，将网络支付商户手续费降低10%，降低银行卡刷卡手续费，推动减免小微企业跨行转账汇款手续费，推动降低自动取款机跨行取现手续费等。这些措施预计每年可为企业和群众减负240亿元。

为保障城镇化进程中进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人基本住房需求，会议确定，一是落实城市政府主体责任，鼓励市场力量参与，加强金融支持，增加租金低于市场水平的小户型保障性租赁住房供给。二是人口净流入的大城市等，可利用集体经营性建设用地、企事业单位自有土地建设保障性租赁住房，允许将闲置和低效利用的商业办公用房、厂房等改建为保障性租赁住房。三是从10月1日起，住房租赁企业向个人出租住房适用简易计税方法，按照5%征收率减按1.5%缴纳增值税；对企事业单位等向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房，减按4%税率征收房产税。

会议通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》，决定将草案提请全国人大常委会审议。

●扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，增强农民抵御风险能力

●部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民

●通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》

新华社北京6月18日电国务院总理李克强6月18日主持召开国务院常务会议，决定针对今年以来农资价格上涨对实际种粮农民一次性发放补贴；决定扩大粮食作物完全成本保险和种植收入保险实施范围，增强农民抵御风险能力；部署进一步推动金融机构减费让利惠企利民；确定加快发展保障性租赁住房的政策，缓解新市民青年人等群体住房困难；通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》。

会议指出，农业是稳民心、安天下的产业。党中央、国务院高度重视粮食生产和粮食安全。考虑到今年以来受大宗商品价格上涨影响，化肥、柴油等农资价格明显上涨，当前正值夏收夏种关键时期，为保护农民种粮积极性，会议决定，在加强农资市场调节节、引导企业增加国内市场供给的同时，立足我国发展中国家实际，根据主要粮食作物农资等价格上涨情况，中央财政安排200亿元左右资金，对实际种粮农民一次性发放补贴，以稳定农民收入。补贴资金要抓紧发放到位，不误农时。

为帮助农民抵御灾害等风险、稳定种粮收益，会议决定，今年在全国13个粮食主产省份，对500个产粮大县实施稻谷、小麦种植完全成本保险，覆盖种子、农药、化肥等直接物化成本和土地、人工成本，弥补自然灾害、病虫害等导致的损失；实施玉米种植收入保险，弥补因价格、产量波动导致的损失。两种保险保障水平最高可达到相应品种种植收入的80%，保费费率按保本微利原则确定。明年推广至主产省份所有产粮大县。加大保险保费财政补贴，其中省级财政补贴不低于25%，中央财政对中西部及东北地区补贴45%。

会议指出，去年金融机构减费让利有效支持了市场主体纾困发展。今年要继续发挥金融机构作用，采取6方面减费措施，帮助小微企业、个体工商户降低成本，减轻上游大宗商品涨价传导压力。其中包括：鼓励免收小微企业、个体工商户等支付账户提现手续费，将网络支付商户手续费降低10%，降低银行卡刷卡手续费，推动减免小微企业跨行转账汇款手续费等。这些措施预计每年可为企业和群众减负240亿元。

为保障城镇化进程中进城务工人员、新就业大学生等新市民、青年人基本住房需求，会议确定，一是落实城市政府主体责任，鼓励市场力量参与，加强金融支持，增加租金低于市场水平的小户型保障性租赁住房供给。二是人口净流入的大城市等，可利用集体经营性建设用地、企事业单位自有土地建设保障性租赁住房，允许将闲置和低效利用的商业办公用房、厂房等改建为保障性租赁住房。三是从10月1日起，住房租赁企业向个人出租住房适用简易计税方法，按照5%征收率减按1.5%缴纳增值税；对企事业单位等向个人、专业化规模化住房租赁企业出租住房，减按4%税率征收房产税。

会议通过《中华人民共和国人口与计划生育法(修正草案)》，决定将草案提请全国人大常委会审议。

“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览在中国共产党历史展览馆开幕

王沪宁出席开幕式并讲话

新华社北京6月18日电“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”开幕式18日上午在当天开馆的中国共产党历史展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时，开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁在讲话中表示，在百年奋斗中，我们党团结带领人民完成新民主主义革命，建立了中华人民共和国；确立社会主义基本制度，推进了社会主义建设；实行改革开放，开

创、坚持、发展了中国特色社会主义。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

王沪宁表示，建设党史展览馆、举办党史主题展览，就是要展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验，引

导广大党员、干部和群众深入学习党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史，深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，传承红色基因，赓续红色血脉，汲取不懈奋斗的强大精神力量。在实现第二个百年奋斗目标的历史新起点上，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，

为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

黄坤明主持开幕式。杨洁篪、张又侠、陈希、蔡奇、张春贤、赵克志、张庆黎出席开幕式。

中国共产党成立100周年庆祝活动领导小组成员、主题展览领导小组成员，有关方面负责同志，老党员、老干部代表，基层党员和首都各界群众代表，驻京部队官兵代表等约1000人参加开幕式。

中国共产党历史展览馆“七一”后适时对公众开放

党史展览馆将陆续安排专场参观，“七一”后适时对公众开放。

中国共产党历史展览馆位于奥林匹克公园龙形水系旁，于2018年9月10日

开工建设，2021年5月5日竣工落成。在近1000天的建设过程中，先后有200多家单位、近5万人直接参与这项工程。

歼-20战机列阵空军“强军先锋飞行大队”

据新华社哈尔滨6月18日电(记者刘济美)记者18日在人民空军专题党日活动中获悉，国产新一代隐身战斗机歼-20列阵空军“强军先锋飞行大队”。

空军“强军先锋飞行大队”所在部队前身，是中国共产党缔造的第一支空中作战力量。在

抗美援朝空战和国土防空作战中英勇战斗、屡立战功，取得击落击伤敌机92架辉煌战绩，开创了新中国空战史上多个首次。

“强军先锋飞行大队”传承红色基因，永葆创新状态，在新时代练兵备战中不断淬炼“空中拼刺刀”的忠勇胆气，不断破解信息化

空战的制胜密码，不断挑战“看不见的新威胁”。以“强军先锋飞行大队”为代表的空军航空兵部队，近年来警巡东海、战巡南海、前出西太、绕岛巡航，飞了过去没有飞过的航线，到了过去没有到过的区域，为实现中国梦、强军梦提供空天力量支撑。



在穗台胞赞大陆疫苗接种措施

6月18日，台胞古秀亮在广东祈福医院接种新冠疫苗。广东省从4月19日起启动在粤台胞疫苗接种工作。截至6月9日，已有3245名台胞在广州自愿报名免费接种疫苗。新华社记者洪泽华摄

深圳新增2例东莞发现1例新冠肺炎确诊病例

新华社深圳6月18日电(记者白瑜)深圳市卫生健康委员会18日晚通报，6月18日，深圳市新报告2例新冠肺炎确诊病例。

个案1，萧某，男，35岁，南山区后海航天科技广场A座某公司员工，居住在东莞市南城区。6月17日晚，萧某到北京大学深圳医院发热门诊就诊并留院观察，核酸检测初筛阳性；6月18日经深圳市疾控中心复核为阳性，随即转送至市第三人民医院应急院区隔离治疗，诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

6月17日再次排查，核酸检测初筛阳性；6月18日市疾控中心复核亦为阳性，随即转送至市第三人民医院应急院区隔离治疗，诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

6月18日，深圳市疾控中心完成朱某的新冠病毒基因测序，朱某携带的病毒与CA868国际航班输入的3例阳性病例和6月14日报告的确诊病例姜某完全同源，均为Delta变异株(B.1.617.2)。

截至记者发稿时，已确定个案1萧某密切接触者184人，个案2朱某密切接触者110人，均已纳入集中隔离观察。上述个案涉及的重点场所已实施封控管理，相关场所已完成终末消毒。

新华社广州6月18日电(记者黄浩苑)

广东省东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室18日晚通报，当地在医疗机构18日发热门诊日常监测中，排查发现1例新冠肺炎确诊病例。

确诊病例李某某，女，30岁。6月17日因发热自驾前往东莞康华医院发热门诊就诊。18日凌晨新冠肺炎核酸初筛阳性，东莞市疾控中心复核阳性，经专家会诊确诊为新冠肺炎病例(轻症)，已转运至定点收治医院隔离治疗。

目前，东莞市、街道两级疫情防控指挥部已启动应急处置机制，规范推进流行病学调查、密切接触者追踪管理及相关场所终末消毒等工作，并启动对确诊病例所涉场所市民群众全员核酸检测工作。

国务院安委会办公室约谈山西省政府

新华社北京6月18日电(记者戴小河、刘夏村)国务院安委会办公室18日约谈山西省政府分管负责人和山西省应急厅、忻州市政府、吕梁市政府主要负责人。

国务院安委会办公室副主任、应急管理部副部长、国家矿山安监局局长黄玉治主持约谈。

约谈指出，山西省矿山安全生产形势严峻复杂，较大以上事故频发多发。6月10日，山西省忻州市代县大红才矿业公司发生

重大透水事故，造成13人遇难；6月16日，吕梁市临县楼俊集团泰业煤业发生冒顶事故，经全力救援，被困7人全部生还。事故暴露出一些地区和矿山企业受煤炭、铁矿石等矿产品价格持续上涨影响，重生产、轻安全，抢工期、赶进度，超能力、超强度超定员生产，矿山安全大排查不全面不深入，专项整治流于形式，存在假整合乱整合、边探矿边建设边生产、不按设计施工、外包施工队伍管理混乱和安全管理严重缺失等问题；地方安全监

管不严格，对矿山安全验收把关不严，安全培训不认真，对长期超层越界开采、违规转包分包等行为失察失管；事故教训汲取不深刻，甚至迟报瞒报事故，造成同类事故重蹈覆辙。

约谈强调，山西省各级地方政府、有关部门和矿山企业要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照6月17日全国安全生产电视电话会议要求，统筹发展和安全，树牢发展理念，划出底线红线，对标对

孙春兰看望备战东京奥运会国家队时强调

全力以赴做好东京奥运会备战参赛工作

目前，我国已获得东京奥运会30个大项、221个小项的参赛资格，各支国家队正在全力备战，运动员竞技状态良好、信心很足。孙春兰观看了国家击剑队、自行车队、步枪射击队、射箭队的训练，详细询问运动员、教练员备战情况，并召开座谈会，听取备战参赛工作汇报。她希望广大运动员倍加珍惜机会和荣誉，弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，顽强拼搏、不畏强手，在奥运赛场上赛出国威、赛出民族士气，展示中国体育健儿使命在肩、奋斗有我的风采，不辜负党中央、国务院的关怀和全国人民的期待。

孙春兰强调，现在距离东京奥运会只有30多天时间，各项准备工作要深入细致，统筹好疫情防控和备战参赛，坚持把运动员健康安全摆在首位，科学周密制定防控措施，努力把疫情对备战参赛的影响降到最低。组队选拔工作要守住公开公平公正的底线，把最优最强的运动员选拔出来，配齐配强伤病防治、膳食营养、装备器材、心理调适等保障团队，打造能征善战、作风优良的国家队。训练工作要逐步从备战向实战转变，通过模拟比赛等方式，把竞技、心理调整到最佳状态，优势项目继续保持，潜优势项目实现新的提高。要坚决对兴奋剂“零容忍”，严格食物、药品、营养品等监管，定期开展运动员日常机能监测，关口前移做好“防”、“反”工作，确保干干净净参赛。

表找差距抓落实，坚决遏制矿山重特大事故。

约谈要求，要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，推动矿山属地管理等部门、监管部门、企业主体等安全生产责任落实。要聚焦瓦斯、水害、顶板等重大灾害开展超前治理。要着力解决兼并重组不彻底、假整合假技改、采掘失调、大班次、国有企业安全管理滑坡和影响矿山安全高质量发展等问题。要严肃事故调查处理和责任追究，加大迟报瞒报事故查处力度。